12/11/2008 — Semaine 5 — ECS 3 A. Troesch

n—l)"ﬂ

Exercice 1 — Nature de la série de terme général u,, = (
n

Exercice 2 — Soit n un entier supérieur ou égal a 3. Soit f, : [0, +00[— R I'application
définie pour tout z € [0, +oo[ par fn(z) =z" — nx + 1.
1. Prouver lexistence de deux racines ay, et 3, de f, telles que 0 < ap, <1 < Byp.

2. Montrer que (@, )n>3 converge et calculer sa limite.

3. Montrer que a,, ~ —.
+oco

2
4. (a) Montrer que pour tout n > 3, fn (1 + —) >n.

N
(b) En déduire un encadrement de (8p)n>3 et sa limite £.

(c) En remarquant que pour tout n > 3, nln(8.) = In(nB, — 1), trouver un
|
équivalent de In(f8r), et en déduire que 3, — £ ~ an
+oo N

1 n
Exercice 3 — Nature de la série de terme général u, = (1 — —) .
n

2k —1 2k u
Exercice 4 — Soit, pour n € N :un:H , vn:H—, w, = —=.
2k h 2k+1

v
k=1 =1 "

n

1. Montrer que les suites (un)nen+ €t (vn)nen+ sont décroissantes et minorées

par 0.
2. (a) Montrer que pour tout ¢t €] — 1, +o0], t—l—Ll < ii—;
(b) En considérant u2, et en remarquant que v, = m, établir :
VneN, _r < 2V

L up < < Un .
o/ S S Vet Dt Sl

3. (a) Montrer que (w,)nen+ est décroissante et qu'elle converge vers un réel

A€ [3,3]
(b) En déduire que u, o Ay, .
Lo . 3 . A 1
4. En considérant la suite (un,vn)nen+, établir : up ~ 4/ =— et v, ~ .
+oo V 21 +00 /21,

Exercice 5 — Nature de la série de terme général u,, = (—1)"ne ".

Exercice 6 — Soit (un)nen la suite définie par up > 0 et Vn € N, up41 = sin un.
On pourra admettre dans tout I’exercice que :
ui 3

sinup, = up — s + o(uy,), si EIJIrl Up = 0.
n oo

1. Montrer que la suite (u,)nen converge vers 0.
2. En étudiant la série de terme général u, — un+1, montrer que la série de terme
général u> est convergente.
L. L, sin un, 2 .
3. Montrer que les séries de termes généraux : In —— et w;, sont divergentes.
Un

4. Etudier la convergence de la série 3 u,2" pour toutes les valeurs du réel .




